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SCENARIUSZ ZAJEC KOEA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczeri online

1. Autor; Malgorzata Barabasz-Kliszez

Grupa docelowa: grupa 3 - klasa Il technikum ( poziom podstawowy)

Liczba godzin; 3
Temat zajgc: _,, Meine Sommerferien. ”(Moje wakacje)
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Cele 7zaied:

komunikacyjne: - rozwijanie umiejetnosci czytania i pisania w jezyku niemieckim
- rozwijanie sprawnosci poprawnego formutowania wypowiedzi
pisemmnych
- ksztalcenie unigjetnodci pracy samodsislngf ovas pracy w par

- rozwijanie umiefetnosci mowienia w jezyvku niemieckim

ek
‘FE

operacyjnre: uczein: _
zng: ~slownictwo zwigzane z sposohami spedzania czasy w wakacje;
-zasady tworzenia czasu przeszlego,
- formy regularne i nieregularne czasownikow (Partizip 1)

rozumie. tres¢ czvtanego tekstu;

potrafi: napisaé kréiki tekst na gazetke klasowq o wakacjach,

6. Metody i techniki pracy: zadaniowa, interaktywna, aktywizujgea, éwiczenia praktyczne, gra
memory

7. Materialy dydaktvezne: tablica, stowniki, podrecznik, karty pracy i -
cwiczenia wykonane przez nauczyciela

8. Literatura; : tekst autorski nauczyciela, éwiczenia autorskie, podrgcznik: . Direki neu 2a”,

9. Przebieg zajed:
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A. Faza wstgpna

1. Powitanie i podpisanie listy obecnosci.
2. Rozgrzewka jezykowa:
Nauczymcl zadaje pytania z poprzednich zaj q:c utrwalajqc poznany do tej pory material:

- Hast du gestern gelernt?
- Was hast du gestern gemacht?
- Wie geht es dir hente?

- Wie ist das Wetter heute?
- Was kann man in den Ferien machen?
3. Podanie i zapisanie tematu lekcji na tablicy: ,Meine Sommerferien”
B. Prezentacja materiahu:
1. Asocjogram : nauczyciel zapisujc na tablicy stowo: SOMMERFERIEN i pyta uczniow o
konkretne czynnosci zwigzane 2 wakacjami;
2. Czas przeszly Perfekt — przypomnienie budowy zdan w czasie przesziym czasownikow

regularnych.

Perfekt = Hilfsverb + Partizip I

Nauczyciel zapisuje na tabhcy killka zdan w czasie teraznicjszym 7z czasownikarmi

regulamyrm np.:
Ich lerne gern Deutsch.
Robert macht Hausaufgaben.
Wir hiren abends Musik.
a uczniowie zamieniaja te zdania na Perfekt.
Nastgpnie nauczyciel prosi o otwarcie podrecznikdw na stronie, gdzie znajduije sig tabela
czasownikéw mocnych i nieregularnych i wyjasnia Partizipll tych czasownikow,
3. Memory — uczniowie dobierajg formy czasownikow (bezokolicznik + formy Partizip IT)
(Karta pracy 1)
4. Roznmienie tekstu czytanego (Karta 2) -
Uczniowie czytajg tekst i rozwiazuja zadanie, zaznaczajac wlasciwg odpowiedz. Nastgpnie
nauczyciel zadaje pytania do tekstu, a uczniowie adpowiadajg na nie.
5. Wie hast du deine Sommerferien verbracht?
Uczniowie przygotowuja kilka zdan o swoich wakacjach, korzystajac ze stownictwa z lekeji.
Nastegpnie opowiadaja na forum swoje wspomnienia.

6. Utrwalenie: uczniowie powtarzaja czas przeszly Perfekt, zamieniajac zdania z czasu
terazniejszego na przeszly i uzupehiajac brakujace formy czasu przeszlego (Karta pracy 3)
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. Podsumowanie zajec:
Zadanie domowe: Napisz swoje ., Ferienerinnerungen”, ktére zostana zawieszone na gazetce w
gabinecie jgzyka niemieckiego. Wypowiedzi mozna uatrakcyjni¢ zdjgciami.

10. Spostrzezenia po realizacji:

Zajecia przebiegly zgodnie z zalozeniami, cele zostaly osiagniete, uczniowie pracowali chetnie,
realizujgc poprawnie zadania i cwiczenia, element gry urozmaicil nauke i pozwolif utrwalié formy

imiestowu czasu przesziego.

Oswiadczam, te scenariusz zajec¢ nie narusza praw autorskich osob trzecich.
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Karta pracy nr 1

schlafen gehen bieiben vergessen fahren zeichnen
arbeiten lernen nehmen waschen treffen machen
schicken | - bauen sprechen sagen helfen kommen
wissen haben sein geben rauchen | verzichten
mformieren sehen offhen fragen gratulieren freuen
kaufen steigen warten zeigen kochen essen
geschiafen | gegangen | geblicben | vergessen fahren gezeichnet
gearbeitet gelernt genommen | gewaschen | getroffen gemacht
geschickt gebaut | gesprochen gesagt geholfen | gekommen
gewusst gehabt gewesen gegeben geraucht | verzichtet
informiert | gesehen gediinet gefragi gratuliert gefreut
gekanti gestiegen | gewartet gezeigt gekocht gegessen
® “
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Karta pracy nr 2
Lese den Text,
Meine Sommerferien
Als ich kleiner war, habe ich meine Sommerferien immer mit meinen

Eltern verbracht, Wir haben zusammen viel besichtigt Ich habe schon sehr viel
geschen, nicht nur in Polen, sondern auch im Ausland. Ich war in Itahen
Frankreich, Osterreich und in J apan.

Aber diesmal habe ich meine Sommerferien so verbracht, wie ich sie mir
geplant habe. Also meine Freunde und ich.

Endlich durfte ich mit meiner Clique reisen. Wir sind nach Spanien gefahren
und dort unsere schonsten Ferien eriebt. Das Wetter war super, das Hotel
gepflegt und bequem, schoner Strand, viele Swimmingpools und viel Freizeit.

Jeden Tag haben wir uns gesonnt und Strandball gespielt. Es war so schon heifl
uﬂﬂ A-:a Wadcar war V"JI"'"‘" kar Wir hahan viel 7oit 1 m \ﬁper verhracbf Aheande
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sind wir in die Disco gegangen und haben viele neue Freunde kennen gelernt.
Ich mit meiner Freundin Elisa haben eine Reise nach Madrid gemacht. Wir
haben die Stadt besichtigt und viele schone Sehenswiirdigkeiten bewundert.
Madrid ist eine sehr schone Stadt, aber ich konnte in so einer groBer und
zahlreicher Stadt nicht wohnen. |
Ich habe schon die Zeit in Spanien verbracht, aber ich bin auch gern nach Hause
zuriick gekommen.
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Aufgabe 1

Kreuze die richtige Antwort,

, Die Person hat ihre schonste Ferienmat ........... verbracht,
. thren Freunden

. thren Eltern

. threr Freundin

[ B vl = B

. Sieistnach ................. gefahren
. Frankreich

. Spanien

Japan

o oTP N

. Jeden Tag hat sie ...........
. Reise gemacht’

. besichtigt

. Strandball gespielt

O oW

.DiePerson ..................

. wirde gern in Madrid wohnen

. mochte in Spanien leben

. ist gern nach Hause zuriick gekommen

B = N

Wie viele Tage hat die Person in Spanien verhracht?

By T vt - + ad b g

14 | |
. steht nicht im Text
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Aufgabe 2

Antworte auf die Fragen.

. Wie hat die Person die Ferien als Kind verbracht?
. Mit wein 15t sie nach Spanicn gefanren?

. Was haben sie abends gemacht?

. Warum ist die Person nach Madrid getahren?

. Ist die Person mit thren Sommerferien zufrieden?

Oy Wh e L D) e
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. Warum waren das die schonsten Sommerferien?
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Karta pracy nr 3

1. Bilde die Sitze im Perfekt.
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3. Was machen deine Eltern in der Slowakei?

4. Umwie viel Uhr stebst du auf?

5. Der Vater arbeitet in einer Fabrik in Deutschland.
6. Versteht dein Bruder Tralionisch?

Ty T

gpheg“hrmltdemﬂugzeug? i

2. Ersiéinze die Hilfsverben und Partizip 11.

JIch ......._.... gestern kein Abendbrot ... ... .. .. ... {essen)
. Meine GroBeltern ... ......... .. keinen Kaffee ............. (trinken)
. Wielange ......... dada................ 7 (bleiben)

.. .. Robert heute ., veeneen. (einkanfen)
DleLeh;renn ....... dchextzuschnell,.............. . (diktieren)
Du........ sehr spéit...................(einschlafen)

Monika .. zweiFlaschcn Cola ...................(mitbringen )

. du deinen Vater . e 7 (anrufen)
DerDeutschuntemcht veee. Schon ceeereeneiir.... (@anfangen )
Er....... heute.............,........(fernsehen)

Der Lehwer ...... ... mich nach etwas ................. (fragen)

Wir ... 15 L"tenav.f'mse.............. . {warten)
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